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Endométriose
Question écrite n° 10185

Texte de la question

Mme Corinne Vignon attire l'attention de Mme la ministre des solidarités et de la santé sur l'endométriose.
Première cause de stérilité chez les femmes, cette maladie a trop longtemps été tabou. Si elle commence à faire
parler d'elle par le biais d'associations qui en ont fait leur cause, l'endométriose reste mal diagnostiquée au
détriment des patientes qui souffrent des années durant, pensant qu'il s'agit de simples douleurs liées à leur
cycle menstruel. L'intensité des douleurs ne cesse d'augmenter avec le temps et entrave les choix de vie qu'une
femme peut être amenée à faire. Les symptômes de l'endométriose ont été sous-estimés par certains médecins
laissant une femme sur sept abandonnée à son sort. Lorsqu'elle est diagnostiquée, le traitement de
l'endométriose est lourd, les médecins pouvant avoir recours à la ménopause artificielle ou à des opérations
chirurgicales. L'endométriose détruit des vies, des projets de vies, des corps et entraîne des dépressions
profondes. Aussi, elle aimerait savoir dans quelles mesures le Gouvernement peut agir en faveur d'un diagnostic
et de traitements plus efficaces.

Texte de la réponse

Le ministère en charge de la santé a lancé dès 2014 à la demande des professionnels et des associations de
patientes, deux expérimentations relatives à l'organisation de la prise en charge de l'endométriose sous l'égide
des agences régionales de santé concernées : l'une sous la forme d'un centre expert intégré (en région
Normandie), l'autre sous la forme d'un réseau de professionnels hospitaliers et de ville ayant mis en commun
des procédures de prise en charge (en région PACA). Par ailleurs, la Haute autorité de santé a publié en
décembre 2017 une mise à jour des recommandations de prise en charge médico-chirurgicale de cette
pathologie. Le ministère en charge de la santé a depuis lancé les travaux relatifs à la définition, avec l'ensemble
des acteurs concernés, du modèle à retenir pour une organisation nationale des prises en charge. Une réunion
de travail tenue en juillet 2018 a permis une présentation comparative des expérimentations en cours et de
l'expression des avis des sociétés savantes, des représentants des professionnels de santé et des associations.
La suite des travaux tiendra compte des propositions des différentes parties prenantes pour l'élaboration
partagée de dispositions relatives notamment à l'organisation régionale des prises en charge des femmes
atteintes d'endométriose et à la formation et l'information des professionnels de santé en soins primaires.
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